[bookmark: _Hlk58485319]ORIENTAÇÕES PARA ELABORAÇÃO DO PRÉ-PROJETO DE PESQUISA E
APRESENTAÇÃO DA PROPOSTA Formatação do texto:

· Fonte Times New Roman ou Arial – tamanho 12, espaçamento entre linhas 1,5.
· Documento em arquivo único, composto pelo pré-projeto e apêndice, sendo:
· Pré-projeto 
· Itens: Capa; Resumo; Introdução; Objetivos; Material e métodos; Cronograma de execução; Referências. 
· Deverá ter no mínimo 8 (oito), e no máximo 20 (vinte) páginas (excluído o apêndice A).

· Apresentação da proposta - (Apêndice A) A quantidade de páginas no apêndice não será computada em relação ao limite máximo de 20 páginas


PRÉ-PROJETO
Capa: 
· Título do Pré-projeto, 
· Nome da Linha de Pesquisa 
· Nome do orientador e de segundo orientador

Resumo 
· Parágrafo único com 100 a 500 palavras, contendo tema, problema/ou pergunta(s) da pesquisa, objetivo e método (NBR 6028 de 2021).
· Palavras-chave (4);  

Introdução
· Apresentação e contextualização da temática da pesquisa (ABNT NBR 14724 de 2011 e  ABNT NBR 15287 de  2011)
· Revisão da literatura– utilizar sistema autor data (ABNT NBR 10520)
· Justificativa da pesquisa – relevância científica e social

Objetivos:  
· descritos sumariamente contendo objetivo geral e específico(s)

Material e métodos:
· Descrever o estudo (descritivo, analítico, experimental, laboratorial, etc.), sujeito(s) (população e/ou amostra), procedimentos de coleta  e análise de dados, e implicações éticas

Cronograma de execução 

Referências (ABNT 6023 - 2018)



 (continuação)

APÊNDICE A – Apresentação da proposta de pesquisaO candidato deverá apresentar os motivos para a execução do seu projeto frente à linha de pesquisa do orientador pretendido, caracterização da proposta quanto à multidisciplinaridade e/ou interdisciplinaridade da pesquisa na produção de novos conhecimentos, e ineditismo da pesquisa para o doutorado. 





A Capes considera que:

A multidisciplinaridade representa um avanço no tratamento de um dado problema de investigação complexo, porque pressupõe sua abordagem sob várias perspectivas teórico-metodológicas. Entende-se por multidisciplinar o estudo que agrega diferentes áreas do conhecimento em torno de um ou mais temas, no qual cada área ainda preserva sua metodologia e independência.
A interdisciplinaridade pressupõe uma forma de produção do conhecimento, porque ela implica trocas teóricas e metodológicas, geração de novos conceitos e metodologias e graus crescentes de intersubjetividade, visando atender a natureza múltipla de fenômenos de maior complexidade. 

Entende-se por interdisciplinaridade a convergência de duas ou mais áreas do conhecimento, não pertencente à mesma classe, que contribua para o avanço das fronteiras da ciência e tecnologia, transfira métodos de uma área para outra, gerando novos conhecimentos e disciplina e faça surgir um novo profissional com um perfil distinto dos existentes com formação básica sólida e integradora.

De uma proposta de Programa de Pós-Graduação Interdisciplinar, espera-se que o produto final, em geração do conhecimento e qualidade de recursos humanos formados, seja maior que a soma das contribuições individuais das partes envolvidas....”

http://www1.capes.gov.br/images/Documento_de_%C3%A1rea_2019/INTERDISCIPLINAR.pdf 



 (continuação)

A – VINCULAÇÃO COM A ÁREA DO PROGRAMA
	Descreva, no quadro abaixo, a caracterização da sua proposta quanto à multidisciplinaridade e/ou interdisciplinaridade da pesquisa na produção e integração de novos conhecimentos.

	Clique ou toque aqui para inserir o texto.












B – VINCULAÇÃO DA PROPOSTA COM LINHA DE PESQUISA E SEU DESENVOLVIMENTO
	Linha de pesquisa: 
	Clique ou toque aqui para inserir o texto.
	Orientador pretendido: 
	Clique ou toque aqui para inserir o texto.
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	No quadro abaixo o candidato deverá destacar a vinculação de sua proposta com a linha de pesquisa do orientador(es) pretendido(s), destacando a contribuição da mesma para o aumento do conhecimento na área/linha de pesquisa. No caso de proposta de doutorado especificar o ineditismo da pesquisa.

	Clique ou toque aqui para inserir o texto.











